

# Patriciul

ORGANUL DE PRESĂ PATRIOTIC AL POPULUI

Redactori responsabili:

IOAN BOGDAN  
STEFAN L SIMONRedacția și administrația  
Arad Bul. Regina Maria 24.  
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92Redacția de noapte  
19-08 și 30-41

## Conferința dela Moscova

### Molotov a expus punctul de vedere sovietic în legătură cu pacea cu Germania

Programul de organizare politică a Germaniei să fie bazat pe constituția democratică din Weimar

Ca conferința dela Moscova atmosfera a devenit mult mai amicală

VA. — La conferința dela Moscova s'a înregistrat ieri un de mare importanță: d. Molotov a expus pe larg punctul de vedere sovietic în legătură cu pacea cu Germania. Molotov a recomandat ca programul de organizare politică a Germaniei să fie bazat pe constituția democratică din Weimar.

Ministerul centralist al administrației trebuie lichidat și înlocuit cu un ministru de externe — și va trebui să se organizeze o administrație bazată pe principiul descentralizării. În fruntea Germaniei va trebui să vină un guvern democratic care este capabil să își asume responsabilitatea pentru îndeplinirea obligațiilor asumate de Germania. Trebuie pregătită o constituție parlamentară bazată pe principiul bicameral.

Molotov a propus ca sistemul de control să elaboreze o constituție pe baza principiilor din Weimar și în această legătură să ia parte și reprezentanții organizațiilor democratice și ale Germaniei.

În legătură cu negocierile de externe sovietice și cu planurile de federalizare a Germaniei către reprezentanții anglo-americieni, arătând că în Germania s'ar naște o mișcare care ar putea să ducă la o nouă unificare a Germaniei iar această mișcare ar putea să ducă la un nou Hitler.

o țară fără industrie, ar fi în contradicție nu numai cu interesele poporului german, dar și cu interesele economice ale celorlalte state.

D. Bidault a pledat pentru o democratizare cât mai rapidă a Germaniei. D. Bevin s'a declarat contra planului care ar lua ca bază politică a Germaniei constituția

dela Weimar. D. Marshall și-a exprimat părerea că între punctele de vedere ale celor patru miniștri de externe, nu există mari divergențe, deci este speranță de a se ajunge la o conciliere și înțelegere.

Marti se vor începe tratativele pentru a se aduce diferitele păreri la un numitor comun.

(Continuare în pag. 4-a)

## BRADUL NOUA CALIFORNIE...

### S'a făcut lumină în marele furt de 3000 kilograme aur din minele dela Brad

Peste 100 de arestări efectuate, sume fabuloase realizate — O serie de imobile cumpărate de către noșii și traficanții de aur

Ce ne declară d. inspector general Mihalcea Constantin

— BRAD (Dela trimisul nostru special) —

Cu câteva zile înainte, ziarul nostru a anunțat descoperirea la Brad a unei bande de răufăcători organizați, care prin diferite manopere, au furat dela minele din Brad cca. 3000 kilograme aur, care corespunde cantității de un sfert de vagon. Pașunile care au fost cauzate astfel statului, sunt enorme, ridicându-se la sute de milioane lei.

Cazul care a stârnit o mare senzație în toată țara, a fost descoperit și cercetat de către o echipă de poliști din capitală, în frunte cu d. inspector general Mihalcea Constantin, ducând la descoperirea și arestarea întregii bande și la desvâluirea de amănunte senzaționale în legătură cu acest caz.

#### Noua California... Bradul

De trei ani încoace, producția de aur din minele dela Brad a scăzut de la o producție anuală de 2500 kilograme la 700, ceea ce con-

stituie un deficit de mai bine de două treimi.

Cercetările care au fost întreprinse de către d. inspector gene-

ral Mihalcea Constantin, au scos la iveală că în anul 1944 o bandă organizată compusă din ingineri, subingineri și muncitori mizeri au făcut o enormă cantitate de 3000 kilograme aur.

Pe baza declarațiilor făcute trimisului nostru special de către d. inspector general Mihalcea, putem relata următoarele:

La descinderile efectuate la diferite persoane bănuite, s'au găsit mari cantități de aur brut, bijuterii, sume mari de bani și contracte de cumpărare de imobile în diferite orașe din țară.

Aurul care era scos din belșug din minele dela Brad era furat și vândut în mod clandestin.

În unele părți la Banca Națională din Brad și Abrud.

#### ARESTAREA HOTILOR ȘI A GOZARILOR

În urma probelor care au fost procurate cu ocazia cercetărilor d. inspector general Mihalcea Constantin

a ordonat arestarea inginerilor: Lătescu Ștefan subdirector, Lazăr Gheorghe prim inginer, Pașcă Ernest și inginerul geolog Lazăr Pavel și a peste 100 de persoane între care 15 subingineri.

(Continuare în pag. 4-a)

## PROBLEMA COEFICIENTILOR de majorarea prețurilor și salariilor

Ministerul Economiei Naționale a accelerat pregătirea noilor coeficienți economici care ținând seama de schimbările simțitoare în viața noastră...

Ministerul general al statului se poate încheia.

Se va discuta proiectul de lege care recalculează prețurile și salariile.

Informațiile ce le deținem în legătură cu problema tehnică a prețurilor și salariilor vor fi aplicabile unor cazuri care se vor înmulți cu actuala situație oficială de producție și distribuție a produselor manufacturabile care au fost

stabilite încă anul trecut.

Este deloc sine înteleasă că acești coeficienți variază dela un sector industrial la altul, după modificările intervenite în prețurile de procurare a măturilor prime de bază în regie, manopera etc. Coeficienții sunt cuprinși între cifrele 5-9.

Marșuri destinate salariaților prin economate și cooperative în general, se vor desfășura în condițiuni mult mai satisfăcătoare.

Prețurile lor fiind mai mici, drept consecință a noilor deșevări fiscale prevăzută în bugetul general al statului.

În viitor stabilirea de noi prețuri se va putea face numai cu aprobarea Ministerului Economiei Naționale.

#### PROBLEMA SALARIILOR

Un procedeu identic prin aplicarea de coeficienți se va utiliza și la salarii.

Pentru salariile din întreprinderile particulare s'a ajuns la un acord.

Pentru salariile publice chestiunea urmează a fi trasată de Consiliul de Miniștri, deoarece soluția propusă de Ministerul de Finanțe nu este satisfăcătoare de toate cercurile ca mulțumirea.

— Spectacole —  
**Cinema**

**ARO:**

FEMEIA FATALA cu Gaby Sylvia

**Corso:**

SUFLETE SBUCIUMATE după romanul lui Stefan Zweig

**Forum:**

RADETI CU NOI film maghiar

**Royal:**

CAVALCADA TINERETII film tehnico-color sovietic

**Savoy:**

BETIA SIMTURILOR cu Viviane Romance

**Urania:**

BLESTEMUL DRAGOSTEL cu Tino Rossi

**Cinema Urania**  
Repr. la orele 3, 5, și 7.

**TINO ROSSI**  
canta cele mai frumoase melodii in  
**BLESTEMUL DRAGOSTEI**

**AGABY SYLVIA**  
Pierre Brasseur  
**FEMEIA FATALA**

**Azi! la FORUM**  
Hacek și Sajó  
**Rădeți cu noi**  
Javor Pál Toinay K.ári

**Cinema CORSO**  
Telefon 23-64, Repr. 3, 5, 7 și 9  
Toată lumea trebuie să vadă cel  
mai frumos film al sezonului  
**Suflete rățacite**  
după  
renumitul roman al lui STEFAN ZWEIG

**Farmaciile de serviciu**  
In noaptea de Marți spre Miercuri  
sunt de serviciu următoarele farmacie:

NISTOR in bdul Regele Ferdinand  
FOLDES in Str. Eminescu  
FRENKEL lângă fabrica Textilă

**V A R**  
Cărbuni pentru fierări, brichete  
de cărbuni de vânzare la  
**FOCUS** depozit de lemne  
ARAD, P. Stefan cel Mare 10,  
Telefon 28-91.

**Schimb locuință**  
modernă cu 2 camere și baie în  
centru cu una locuință cu 3  
camere preferabil tot în centru  
plătesc diferență. Adresa la ziar.

Intreprindere de înmormântare  
**FRĂȚII KLUG**  
Confecțiuni proprii, prețuri reduse.  
**ARAD,**  
Bdul Reg. Ferdinand 87.  
TELEFON 14-39.

**MICA PUBLICITATE**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 1000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru coverile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

**Cereri de serviciu**

MECANIC specialist în motoare Diesel caut serviciu la moară fără nească. Adresa la ziar. 1110

**Oferte de serviciu**

CAUT persoană de încredere lângă copil. Dna Demian, Str. Greceanu No. 5. 343a  
FEDERALA ZORILE Arad. angajează imediat un contabil. A se adresa la Bdul Regele Ferdinand No. 29. 899  
ALERGATOR cinstiți 14—16 ani cau la Librăria Lucesfărul. Palatul Chesturei. 1108  
CAUT băiețel ajutor la piață, numai până la amiază. Adresați: Poneju Oituz 102. 1122

**Vânzări și cumpărări**

DORMITOR, sufragerie, camera combinată și dormeze „La Polony” Bdul Ferdinand 28. 931  
COVOARE persane, dormitor, sufragerie etc. de vânzare cu preț eficient. „Orient”, str. Brătianu 4. 924  
VAND două ferestre triple, rulanturi Eslingen, nuă pereche, hamuri, țesură nouă, garnitură mochetă. Adresa la ziar. 371  
CASA DE VANZARE Crădiște, str. Răzvan 10, lângă Cimitirul Evreiesc după masă dela 4. 499  
PRELAU în comision haine bătătești și de damă, vând tot felul de haine întrebuințate. Prăzitor de fag afumat de vânzare. Doamna Hacker, depozit în comision, str. Mărășești 2. 926  
AGENTIA HATSCHKEK, bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 950: Prefecturii 19 apartamente, băi, parchete, 800: particulară casă 6 camere, confort, inagazii 500: semetaj, 3 camere, parchete, baie, hall, grădini mare subsoal parter, 450: Catedralei 4 apartamente 275: calea Radnei 5 camere, baie, pivniță, 180: arabile 16 jughere, 70: vilateron Românilor. 526  
VAND 6 ferestre moderne și 2 uși duble. Dr. Retiu 41. Budău Ioan. 400  
DE VANZARE un pian, mărca din Wjena. Doamna Balasa 142a. soneria din jos. 1114  
DE VANZARE un taur simental de 18 luni, clasat de comisie. Costan Ștefan Galsa. 1113  
O CASA de vânzare. Aurel Vlăscu 195. Stefanov. 1106  
DE VANZARE urgent un pian scump, mărca Hoffhauer în stare foarte bună. Calea Dr. Ioan Suciu 111. 1115  
CARUCIOR adânc de copil în stare foarte bună de vânzare. Strada Dr. Ioan Suciu 84. 1118  
VAND frigider cu două uși și masină de cloșit. Aradul Nou. Restaurantul Mielos. 1119  
PARDEȘII deschise bărbătești frumoși ofin de vânzare. Eminescu 70 David. 1109

VAND radio super mare și masină scris portabilă. Cumpăr frigider. Ep. Rada 11. 1121

CARUCIOR adânc bleumarin de vânzare. Kosu. Calea Radnei 20. 1123

VAND patefon electric. Str. Doamna Balasa 178. 1124

**Inchirieri**

apartamente și camere mobilate  
CAMERA mobilată cu acces la bucatăria nouă pereche țânără în centru. Piața Lupșei 13. Stauber. 1125

INCHIRIEZ camera elegant mobilată acces baie, numai la doamnă sau doamnă serioasă. Adresa la ziar. 1124

TREI CAMERE, tot confort, centru Bulevard, schimb cu două camere, tot confort numai plin centru. Oferte la ziar. 1168a

**Pierderi**

PIERDUT cartela de pâine CFR, numele Ioșica Dumitru. Declar nul. 1111  
PIERDUT cartela de pâine No. 1217 numele Butariu Teodor. Declar nul. 1107  
PIERDUT la posta din str. Brătianu acte foarte importante. Găsitorul să le predea contra bună recompensă la firma „Socrom”, Str. Cicio Pop 4. 1120

**Diverse**

TES ARTISTIC stufe rupte, tăinte, sau mănușe de moli. Din cravate vechi, facem noi. Avram Iancu 2, etaj I. 908  
CUMPAR SI VAND cu bani imediat haine bărbătești, cămăși, indispensabile și pălării, Kectesz com. de haine vechi. Str. Trib. Dobva No. 1. Arad. 1126  
AM MASINA de tricelat, primește lucru în engros, pulovere și jerses din materialul adus. Adresa la ziar. 1112  
ATRAG ATENTIA DOAMNEI care a ridicat covorul căzut pe bdul Elisabeta 21 „Vartez” să-l restituie contra recompensă. 1116  
CURS NOU de dactilografie, contabilitate dela 1 Aprilie „Pallas”, Cosbuc 1. 1105

**Compania C. P. B. Concessionar**  
**„RAPID TRANSPORT”**  
Arad, Timișoara, Oradea, Cluj și București  
Magazie de mărfuri — Transporturi în toată țara cu ramburs  
ARAD, Str. Alexandri 8  
Telefon 1606, 1828

Cumpărăm 800. buc. plăci eternit  
40x40 cm.  
și 1 dulap pt. îmbrăcăminte  
**Industria Agricolă Ardeleană**  
TELEFON 18-00 401

**ROYAL** 3, 4.3, 6, 7.30 și 9  
Duminecă 10 și 11.30 matineu  
Azi, marele film premiat cu premiul de pace dela Cannes!  
**CAVALCADA TINERETII**  
Impozante manifestări sportive, dansuri, culori, desăltare

**SAVOY** Azi pentru prima oară la Arad  
**BETIA SIMTURILOR**  
cu Iernecătoarea  
Reprez. 3, 5, 7, 9 și 11  
**Viviane Romance**  
Duminecă matineu la 11.30

**Sport**  
DIVIZIA A

ITA CONDUCO CU 6 PUNCTE  
IN CLASAMENT

Matchurile din etapa a treia, fost extrem de interesante. În primul rând este cea a victoriei tinerilor în urma căreia au să conducă cu 6 puncte în ment.

Deosebit de interesantă a fost libertatea a înfrânt CFR Timișoara în fața CFR Cluj, practicând sistemul de joc în plin joc în 10 minute, iar CFR București și CFR Iași au împărțit punctele.

Rezultatele meciurilor sunt următoarele:

Arad: ITA—Jul 4:1 (2:0)  
București: CFR Buc.—CFR Cluj 1:1 (0:0)  
București: Carmen—Otelul 0:0  
Timișoara: Libertatea—CFR Cluj 3:1 (0:1)  
Cluj: Ferar—Dermagan 2:1 (0:1)  
Ploiești: Juventus—Prahova 1:0  
Craiova: Universitatea—Ploiești 4:1 (1:0)

Clasamentul Diviziei Naționale

ITA	16	13	2	1	49
Juventus	16	11	—	5	41
CFR Buc.	16	9	3	4	35
CFR Tim.	16	9	3	4	33
Universitatea	16	9	2	5	35
Carmen	16	8	2	6	40
Clujana	16	8	2	6	35
Ferar	16	8	2	6	29
Libertatea	16	7	2	7	30
Dermagan	16	7	1	10	35
Otelul	16	4	3	9	27
Juul	16	4	3	9	27
Prahova	16	2	1	13	18
FC Căsova	16	2	—	14	16

DIVIZIA B

LEADERUL DIVIZIEI A  
RIT DE INFRANGERE  
SIMERIA

Etapă a doua a diviziei B a dus la înfrângerea neașteptată a Unirea Tricolor la Simeria. Politehnica care a jucat în 10 oameși a pierdut un punctios.

Rezultatele sunt următoarele:

Arad: CFR—AMEFA 1:0  
Arad: Sportă-Politehnica 1:0  
Reșița: Locomotiva—Gloria 2:0  
Simeria: Simeria—Unirea 3:1 (2:0)  
Timișoara: CAMT—Reșița 2:0 (2:0)  
București: Venus—CFR Cluj 3:0 (1:0)  
T. Severin: Electrica—CFR Cluj 2:1 (1:0)

Clasamentul Diviziei Naționale B

U. Tricolor	14	11	1	2	36
Venus	15	10	1	4	36
Politehnica	18	9	2	3	51
AMEFA	14	9	2	3	35
Electrica	14	8	4	2	35
CFR Arad	15	8	3	4	35
Sparta	15	6	3	5	35
CFR Simeria	15	8	1	6	35
CFR T. Sev.	15	6	1	8	35
CAMT	15	5	1	9	35
CFR Craiova	15	3	3	9	35
Locomotiva	13	4	—	9	29
Gloria	14	3	2	9	29
28 August	13	3	—	10	29
Rasaritul	15	1	1	13	29

**Gresii**  
GOMBAR. Depozit de gresii în Arad, P. M. Viteazul 10.  
**Citiți și răspundeți**  
Ziarul „Patriotul”

# Salariile publici vor primi de îndată indemnizația specială pe luna Martie și diferența de salariu din Septembrie 1946 rezultată din încadrare

În urma acțiunii hotărâte de către Ministerul de Finanțe, de către Sindicatul de salariați publici, și cu sprijinul Uniunii Funcționarilor Publici din Minister și Instituții, pentru a se ameliora cât mai grabnic situația grea matorilor salariaților publici, erii, Ministerul de Finanțe a dat dispoziții în acest sens.

Astfel, pe baza referatului Direcției Generale a Contabilității și din toate departamentele și instituțiile statului să se plătească de îndată indemnizația specială pe luna Martie precum și diferența de sa-

lariu convenită funcționarilor din luna Septembrie 1946, rezultată din efectuarea încadrărilor în noii statut.

# FARA GRIJI! CUM? FARA NEVOI! CUM? NUMAI JUCAND LA LOTERIA DE STAT

# Toți sindicaliștii se vor considera mobilizați în campania însămânțărilor de primăvară

## APELUL

### COMISIEI LOCALE A SINDICATELOR UNITE DIN ARAD

#### către toți sindicaliștii

În țara întreagă a început marea bătaie a însămânțărilor de primăvară.

Poporul nostru intră în această bătaie în condiții foarte grele, având în urmă doi ani consecutivi de secetă, de pe urma căreia o parte din populația țării a fost expusă foametei, iar numărul vitelor foarte mult redus. Din cauza acestor

incercări care s'au abătut peste țara noastră, planul însămânțărilor din toamnă nu a putut fi alina decât în parte. Mai sunt încă milioane de hectare care vor trebui cu orice preț lucrate în această primăvară pentru a fi astfel asigurată hrana întregului popor.

Guvernul, cel dintâi a dat semnalul, punând la dispoziție toate fondurile necesare și înglobând în

această bătaie toate mijloacele de muncă.

Comisia Locală a Sindicatelor acțiunile a fost în primele rânduri, a înțeles cea dintâi și de astădată să dea un neprecupețit sprijin fructelor de pe ogoare.

Comisia Locală a Sindicatelor Unite din Arad face un apel către toți sindicaliștii din oraș și județ, pentru a sprijini cu toate mijloacele, campania de însămânțări.

Deviza lor trebuie să fie: *niciun petec de pământ să nu rămână neînsămânțat.*

În acest scop toți sindicaliștii se vor considera în permanent mobilizați, căutând ca prin munca lor să slujească drept pildă.

Greutățile care apasă astăzi pe umerii tuturor celor ce muncesc și vremurile vitrege în care ne abatem, vor trebui înălțurate pentru totdeauna.

De felul cum se va reuși să se mobilizeze în această campanie toate brațele și toate mijloacele de muncă, depinde bunăstarea întregului popor.

Sindicaliștii din orașul și județul Arad vor trebui să fie și de astădată în fruntea acestei campanii muncind cu hotărâre, fără să precupețească niciun efort, pentruca din rodul muncii lor vor fi alinate alăteia suferințele.

Lozincă care li va călăuzi este: *Înainte, pentru câștigarea marelui bătaie a însămânțărilor de primăvară.*

## Citiți și răspundeți „Patriotul“

# Noul ajutor de primar a depus erii jurământul

După primirea de către Primăria a decretului de numire în postul de ajutor de primar a d-lui avocat Mihail Sârbu, erii la ora 12 a avut loc la Prefectură deprimerea jurământului de către noul ajutor de primar, în prezența d-lor subprefect Istrate Fulviu, ajutor de

primar Săbău Gheorghe și secretar general dr. Eugen Crăsnic.

Instalarea oficială a d-lui dr. Mihail Sârbu în postul de ajutor de primar va avea loc după înapoiererea d-lui primar Pălineaș dela București.

## O acțiune democratică

# Ce cuprind modificările aduse vechiului cod comercial de către d. ministru L. Pătrășcanu

Camera a votat proiectul de lege pentru modificarea unor articole din codul comercial din 1887 și cel din 1938. Iată cuprinsul celor 3 articole ale noii legi: 1) „Nu se vor putea emite alte noi acțiuni decât după plata integrală a celor dintâi. Această dispozițiune nu se aplică societăților în caz de fuziune.

2) Fiecare acțiune dă dreptul la un vot

și 3) orice prevederi din actele constitutive sau statutelor societăților anonime, contrarii dispozițiilor legii de față se consideră neschise.

Din însăși cuprinsul acestor articole, câștigător poate constata caracterul democratic al legii și intenția vădită a legiuitorului, d. Lucretiu Pătrășcanu, ca — pe de o parte — noua acțiune să aibă acoperire de a-si achiziția integral cotele, iar pe de altă parte.

dând dreptul micului acționar să aibă un cuvânt de spus la

adunările generale și — în genere — la operațiunile diverse ale întreprinderilor.

Credem că, în afară de „aragerea economiilor în circuitul producător al economiei naționale” — așa după cum preciza expunerea de motive — noua lege va pune stavilă în „emisioanele” anumitor societăți.

# Notarul Deta Gheorghe a fost condamnat la 5 milioane lei amendă și confiscarea celor 65 pachete bumbac

Cititorii ziarului nostru își amintesc că notarul Deta Gheorghe din Siciu a fost dat în judecată pentru faptul că a vrut să vândă fabricii I.T.A. cantitatea de 46 pachete bumbac de care dispunea în urma predărilor de cereale pe care

le-a făcut INCOOP-ului. Deta Gheorghe — după afirmațiile funcționarului dela I.T.A. care s'a oferit să plaseze bumbacul — a pretins pentru kg. de bumbac suma de 1 milion și jumătate lei, deși în realitate acest bumbac notarul Deta l-a procurat la suma de 45 mii lei kg. dela Federația Zorile contra cerealelor predate.

În cursul dezbaterilor care au avut loc erii la Instanța de sabotaj, apărarea lui Deta este formulată în sensul că nu voia să vândă acest bumbac ci voia să-l schimbe cu un fir mai subțire.

După delibărările care au avut loc, completul de judecată pronunță următoarea sentință de condamnare contra lui Deta Gheorghe: 5 milioane lei amendă și confiscarea cantității de 46 pachete bumbac.

# Consumul și vânzarea păsărilor au fost lăsate libere

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării a dat o decizie prin care se permite tăierea și vânzarea de eu rei, curcani, găște și găscani, precum și consumul de carne și alte produse provenind din aceste specii de păsări, pe tot cuprinsul țării.

Vânzarea de păsări de orice fel și săn tăiate este liberă.

La restaurante se va putea servi numai Marțea.

Deasemenea Ministerul Economiei și Națională a dat o decizie prin care se permite vânzarea și consumul peșilor morun, cegă, păstrușcă, viză, și p. etc. și aște libere.

## CAVALCADA TINERETII

### (ROYAL)

„Cavalcada Tinereții” este o adevărată sărbătoare a tinereții sovietice expusă pe ecran. Timp de ore spectatori urmăresc cu un mare interes desfășurarea competițiilor sportive, dar adesea sunt obligați a admira culorile mai ales naturale ale peșterilor în care se desfășură competițiile „Cavalcada Tinereții” cu mult toate filmele tehnice sovietice și chiar americane care până astăzi.

„Cavalcada Tinereții” este o adevărată sărbătoare a tinereții sovietice expusă pe ecran. Timp de ore spectatori urmăresc cu un mare interes desfășurarea competițiilor sportive, dar adesea sunt obligați a admira culorile mai ales naturale ale peșterilor în care se desfășură competițiile „Cavalcada Tinereții” cu mult toate filmele tehnice sovietice și chiar americane care până astăzi.

„Cavalcada Tinereții” este o adevărată sărbătoare a tinereții sovietice expusă pe ecran. Timp de ore spectatori urmăresc cu un mare interes desfășurarea competițiilor sportive, dar adesea sunt obligați a admira culorile mai ales naturale ale peșterilor în care se desfășură competițiile „Cavalcada Tinereții” cu mult toate filmele tehnice sovietice și chiar americane care până astăzi.

„Cavalcada Tinereții” este o adevărată sărbătoare a tinereții sovietice expusă pe ecran. Timp de ore spectatori urmăresc cu un mare interes desfășurarea competițiilor sportive, dar adesea sunt obligați a admira culorile mai ales naturale ale peșterilor în care se desfășură competițiile „Cavalcada Tinereții” cu mult toate filmele tehnice sovietice și chiar americane care până astăzi.

„Cavalcada Tinereții” este un film de tineri. Si dac este vorba de tineri, de toate naționalitățile, de la bielo rusi și moldoveni, până la turmen și armeni. Imbrăcați în costume frumoase de culori vișie din Nord până la culorile albe în republicile îndepărtate Sud. Iată tinereții sovietice care au avut cu stăruință curaj armele împotriva dușmanului, iată tinereții muncind cu măiestrie la toate sporturile și străpunduri de perfect mișcările. Acest film este fărâșorul vietei de mai.

# Ziarele americane scriu: Numai atâțătorii la războiu pot aproba planurile președintelui Truman în legătură cu Grecia și Turcia

## Opinia publică americană este îngrijorată de proiectele președintelui Truman

WASHINGTON. Senatul american va lua în discuție proiectul președintelui Truman de a acorda un important ajutor financiar Greciei și Turciei. Înainte de începerea deliberărilor, guvernul american a dat publicității anumite documente secrete, cu care caută să motiveze necesitatea acestor împrumuturi.

Astfel, documentul cu privire la Grecia arată că numărul trupelor britanice din Grecia nu va fi mai mult în scurt timp decât 6000 de soldați, acest număr nu mai reprezentând o forță combatantă. Totodată guvernul american mai arată că între Grecia și vecinii ei din Nord există divergențe care la un moment dat pot duce la complicații. Președintele Truman mai motivează necesitatea unei intervenții americane cu faptul că Grecia ar fi periclitată de un dezastru financiar.

În încheiere guvernul american își exprimă părerea că există o strânsă legătură între securitatea generală și între problema greacă. Guvernul american ar primi favorabil gestul Angliei dacă această țară ar renunța la insula Cipru în favoarea Greciei. În ceea ce privește problema guvernului grec, guvernul american cere reconstituirea lui, cu în-globarea tuturor partidelor legitime, afară de cele de extrema stângă și a grupărilor de dreapta reacționare.

Cu privire la Turcia, guvernul american își exprimă părerea că creditele americane ce se vor da acestei țări vor contribui la securitatea orientului mijlociu.

*In contradicție cu atitudinea președintelui Truman, opinia publică americană este îngrijorată de proiectele susținute ale*

*președintelui. Majoritatea statele din Răsăritul Americii obiectează contra faptului că președintele acționează în afara ONU-ului. Unele ziare arată că poporul american n'a dat mandat președintelui Truman ca să acopere nedreptățile imperialismului. Prin acțiunea sa președintele Truman propovăduiește în mod deschis politica forței. Anglia nu și mai poate ține poziția sa în Grecia și președintele Truman ține să ia locul Angliei în aceste țări. Numai atâțătorii la războiu — scriu ziarele — pot aproba planurile președintelui Truman în legătură cu Grecia și Turcia.*

Clerul din Grecia a protestat contra execuției partizanilor greci.

# S'a făcut lumină în marele furt de 3000 kilograme aur din minele dela Brad

(Urmare din pag. 1-a)

În cursul descinderilor efectuate de către organele poliției din capitală, au fost arestați gozarn și traficanții de aur: Muciu Sebastian, care a recunoscut de a fi vândut prin trafic clandestin peste 20 kg. aur. Acest traficant de aur este cel mai cunoscut dintre toți și este originar din comuna Orminda. Asupra lui s'au găsit mari cantități de bijuterii și aur brut, precum și mari sume de bani.

Au mai fost arestați încă alții din principalii traficanți: cu numele: Matesz Nicolae, Kristor Aladar, Oprija Ioan, și avocații: Mircea Tinu și Ivan Traian.

### COMPLICITATEA CONTROLORILOR BNR DIN BRAD

Extinsele și minuțioasele cercetări au adus la iveală și complicitatea unor funcționari dela BNR, Brad, care au lucrat mână în mână cu hoții și traficanții de aur.

Astfel, controlorul BNR, Rotaru Constantin a fost acela, care a înregistrat la BNR, cantitățile de aur furate, știind că autorizațiile sunt false sau fictive.

Deasemenea, Iuliu Munteanu, din poliția BNR, a aurului, a fost acela care la un moment dat a distrus autorizațiile false și fictive și toate cantitățile înregistrate pe această bază, le-a trecut pe numele unui deținător de autorizație valabilă.

O mare parte a cantităților preluate astfel n'au fost însă trecute în registrele Băncii Naționale.

### O MARE PARTE A AURULUI A FOST TRECUT PRIN CONTRABANDA ÎN UNGARIA

Cercetările au mai stabilit că o mare parte a aurului furat a fost trecut prin contrabandă peste graniță și vândut în Ungaria, de unde deasemenea era plasat în toate țările din Europa.

Este interesant faptul că atunci când Banca Națională a României, pentru a împiedeca scurgerea aurului din țară, a oferit un preț oficial mai mare decât bursa ne-

gră, cantitățile de aur trecute prin contrabandă în Ungaria, au fost readuse în țară și vândute BNR-ului, unde erau manipulate de către Rotaru, Munteanu și alții.

### ARADUL, CENTRUL DE DISTRIBUIRE A AURULUI FURAT DIN BRAD

Cantitățile de aur care au fost traficate în țară se vindeau contrabandistilor și speculanților la Arad, Timișoara, Cluj, Deva și alte orașe.

## Averi fabuloase realizate de pe urma traficului cu aur

*Cercetările, care au durat 5 săptămâni, au dus la arestarea a peste 100 de persoane vinovate sau implicate în furtul și plasarea celor 3000 de kilograme aur.*

Cercetările au stabilit că o seamă dintre cei arestați au realizat averi fabuloase de pe urma furtului și traficului de aur.

Principalii acuzați și-au cumpărat o serie de imobile în Arad, Timișoara, Deva, Brad, și Blaj. Deasemenea ei au acumulat o mare cantitate de bijuterii și sume considerabile de bani. Ei au fost depuși la penitenciarul tribunalului Deva.

### SITUATIA DELA MINELE DE AUR S'A NORMALIZAT

După cum ne relatează d. inspector general Mihalcea, deja în cursul primei cercetări, care au intimidat pe răufăcători,

*Cercetările au stabilit însă că centrul de desfășurare era Aradul, de unde erau dirijate toate vânzările la bursa neagră.*

Ziarul nostru a scris numeroase articole despre arestările și cercetările efectuate de chestura Arad în legătură cu contrabanda de aur. Poliția din orașul nostru s'a sesizat în repetate rânduri, efectuând descinderi pentru aur. S'au făcut arestări dar în multe cazuri, regretabil, din lipsă de probe, inculpații erau puși în libertate.

MIRCEA DAN

*producția a crescut în mod semnificativ.*

Acum se poate afirma că situația s'a normalizat complet și producția a reintrat în normal. Pe teritoriile minelor domnește o ordine desăvârșită și atât direcțiunea minei este și muncitorii, sunt mulțumiți că au scăpat de flageiu, care provoca pagubă și agitații.

MIRCEA DAN

# D. Molotov a expus punct de vedere sovietic în legătură cu Pacea cu Germania

(Urmare din pag. 1-a)

Postul de radio Londra anunță că delegațiile engleze, americane și sovietice sunt de aceeași părere în ceea ce privește unificarea economică a Germaniei, iar delegația franceză este și ea pe punctul de

## Informații

Abonamente: Lunar: Lei 2000  
Funcționarii, muncitorii și pen-  
rii sindicalizate, Lei 15.000.—  
Pt. întreprinderi un an Lei 5000

— DAU COPIL DE SUFLE  
de 13 luni. Adresați: Gh. Chișinău  
Căminul Apărării Patrioțice  
da Alba Iulia.

— ECONOMATUL MESER-  
LOR PATRONI No. 1 face cer-  
celor interesați că toți acei  
cari vor să-și noteze lemne de  
pentru muncitorii pe anul 1947  
sunt rugați să se prezinte la  
mat pentru preluarea blanșii  
cu începere dela 26 I. c. Decla-  
rările pentru lemne se poate pre-  
vă cel mai târziu 1 Aprilie a. c.  
Pă această dată economatul nu  
mai putea accepta nicio pre-  
ve pentru lemne de foc. Com-

## Sesiunea extraordinară a saliului sionist

IERUSALIM. — După  
ferință care a durat 7 zile, A.  
Evreiască a hotărât să con-  
sesiunea extraordinară a con-  
lui sionist general. Această  
ne se va ține în luna Mai în  
festina sau în Statele Unite.

## Declararea stoc- rilor de cărămidă, var, țiglă și ipos

Conform ordinului S. S. a  
zionării 29308—1947 toate  
cile de cărămidă, țiglă, var și  
sunt obligate a înainta Ofi-  
Economice Județean Arad, în  
stocul de cărămidă, țiglă,  
ipos, aflat în magazii în se-  
lei de 20 Martie 1947.

## JUDECAREA AMENZILOR FISC- ALE MESERIASILOR

În urma unei întâmpinări  
rației generale a meseriașilor  
troni în România, ministerul  
nanțe a aprobat ca apelurile  
se de meseriași să fie judeca-  
precădere.

În același timp a dispus ca  
categorie de contribuabili  
dispensată de urmărirea  
când au plătit cel puțin 50  
din totalul debitului pe esen-  
în curs și sunt în apel cu fier-

MIRCEA DAN

a adera la acest plan, pu-  
nite condițiuni. În orice  
poate constata că atmosfera  
ferință a devenit cu mult  
micală.

Delegația americană a  
trei raporturi comisiei de  
nare:

1. Consiliul aliat de  
primească însărcinarea de  
posibilitatea reducerii  
trupelor de ocupație din G.  
lăsându-se acolo numai  
strict necesar menținerii  
publice. 2. Să se studieze  
le în legătură cu democ-  
Germaniei și 3. Să se de-  
găbri acelor cetățeni alia-  
cărora afiate în Ger-  
fost folosite drept repar-

## Noul orar al curselor de avion între Arad-București

Agenția TARS, Arad face cu-  
noscut că începând cu ziua de ast-  
ăzi orarul curselor zilnice de a-  
vion, pe ruta Arad—București și  
relur, este următorul:

Avionul pleacă zilnic din Bu-  
curești la ora 7,30, sosesc la A-  
rad la ora 9,30, se înapoiază la Bu-  
curești la ora 10 și ajunge la Bu-

curești la ora 12.

În afară de cursele zilnice,  
pe această rută va circula un avion  
suplimentar, în zilele de Luni,  
Miercuri și Vineri, cu plecarea din  
București la ora 13,30, sosirea la  
Arad la ora 15,30, înapoierea la  
București la ora 15,55 și sosirea  
în Capitală la ora 17,55.